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        MUNICIPALIDAD DE QUILLON 

             SECRETARIA MUNICIPAL 

     

ACTA DE CONCEJO ORDINARIA Nº 09_/2011.- 

En Quillón a 21 días del mes de Marzo de 2011 y siendo las 16:00 
hrs., se da inicio a la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, 
acordada por los Señores Concejales.                     

CONCEJALES ASISTENTES 

• Señor Gabriel Navarrete Anabalón 
• Señor Alberto Gyhra Soto 
• Señor Carlos Iturra Valenzuela 
• Señor Marcelo Bustos Riquelme 
• Señor Raúl Fuentealba Puentes  
• Señor Jorge Muñoz Alvarez 
 

Se informa que el Señor Alcalde titular se encuentra con 
Permiso Administrativo, por lo tanto el Concejo está 
Presidido por el Concejal mas votado Don Gabriel Navarrete 
Anabalón, con la presencia del Señor Alcalde (S) Don Héctor 
Monsalve Castillo, y Secretario Municipal (S) Don Jorge 
Paredes Paredes.  

Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer la tabla a 
tratar: 
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TABLA 

• APROBACION ACTAS ANTERIORES Nº 07 /2011 y Nº 08/2011 

• CORRESPONDENCIA RECIBIDA – DESPACHADA 

• ANALISIS DE LA CORRESPONDENCIA 

• CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE 

• ASUNTOS NUEVOS 

o EXPOSICION ESTADO PROYECTO COSTANERA LAGUNA 
AVENDAÑO 

o PRESENTACION DE PRODESAL I y PRODESAL II 

o EXPOSICION SOBRE PROYECTO DE SEGURIDAD CIUDADANA, 
A CARGO DEL SEÑOR CLAUDIO ALARCON. 

• ASUNTOS PENDIENTES 

• INCIDENTES O VARIOS 

 

APROBACION ACTAS ANTERIORES 

APROBACION ACTA DE SESION ORD. Nº 07 

Concejal Señor Raúl Fuentealba, comenta que él en sesión 
anterior hizo una observación, ya que en la redacción no 
queda claro el mensaje que se quiere dar. 

Sin más observaciones, se aprueba acta de sesión ordinaria 
Nº 07/ 2011. 
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APROBACION ACTA DE SESION ORD. Nº 08 

Señor Alcalde (S) recuerda que hubo baja de energía al 
momento de los incidentes, por lo tanto no se pudo grabar, 
pero con apuntes  se redactó en parte lo tratado en esa 
sección, hecha esta observación procede a consultar por su 
aprobación. 

Concejal Gyhra: 

Señala que falta incorporar en su espacio de Incidentes que: 

- Señor Belarmino Jara, Tesorero de la Junta de Vecinos 
Vista Bella solicitó Motoniveladora para arreglar 
camino. 

- La vivienda del Señor Sergio Venegas del sector de 
Peñablanca, fue dañada seriamente en el terremoto, está 
inhabitable, y hasta la fecha no ha recibido ayuda. 

 

Concejal Bustos: 

- Página 9, párrafo 9: sobre la posibilidad de mover 
Paradero en San Ramón, fue solicitado por el Concejal 
Fuentealba. 

- Incluir: que en sector La Gloria la Empresa KAREM no 
pasa del sector pavimentado hacia arriba. 

- El Puente al que hizo mención fue a un Puente vecinal 
que está en el sector El Culbén. 

 

Concejal Muñoz 

- Página 9, sobre la Unidad de Inspección, se refirió a 
“Potenciar la Unidad de Inspección integrando una o más 
personas, ya que la Unidad está creada en la 
Municipalidad, la idea es ejercer una mayor 
fiscalización”. 
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Concejal Fuentealba 

- Página 11, tercer párrafo donde dice “locomoción“ debe 
decir “servicio”. 

- Página 11, Párrafo 7 debe decir “ver la posibilidad o 
analizar por parte de la Dirección de Tránsito sobre el 
traslado del Paradero que está en la carretera”. 

Ante estas observaciones el Señor Alcalde (S), indica que el 
Acta quedará pendiente de aprobación para la próxima sesión 
ordinaria de Concejo. 

 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA – RECIBIDA 

DESPACHADA 

Señor Secretario Municipal (S), procede a dar lectura a la 
correspondencia despachada, según el siguiente orden: 

- OFICIO Nº 035, a Señor Director de SECPLAN, Informe 
Presupuestario para la primera sesión de Concejo del 
mes de Abril de 2011. 

- Información sobre Proyecto Costanera Laguna Avendaño. 

- OFICIO Nº 036, a Señor Director de Tránsito, solicitud 
de Señores Concejales, sobre señalizaciones varias y 
paso de cebra en sectores de la comuna. 

- OFICIO Nº 037, a Señor Director de Adm. Y Finanzas, 
solicita informe sobre Balneario Municipal, impuestos 
afectos a las ventas de servicio que afectaban al cobro 
de acceso a la Laguna Avendaño. 

- OFICIO Nº 038, a Señor Adm. Municipal solicita Informe 
situación Balneario Municipal, resultados finales, 
total trabajadores, cuantos continúan trabajando, 
informe de gestión y financiera  
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- OFICIO Nº 039, a Señor Director de Obras Municipales, 
solicita : 

- Verificar Puente de 300 metros del Puente el Culbén, 
para ser reparado, determinar costos de reparación. 

- Sector la Gloria, requiere reparación de un tramo de 
150 mts., hasta la Iglesia del Sector, verificación en 
terreno y opinión respecto de costos de reparación. 

- Ver factibilidad de mover hacia atrás paradero ubicado 
en San Ramón, se encuentra en el borde de la berma. 

- Verificar en terreno  Puente Liucura Bajo, faltarían 
regletas en las uniones. 

- OFICIO Nº 040, a Depto. de Aseo y Ornato y 
medioambiente se solicita verificar calle Jacinto 
Sepúlveda (lado este) Sala Cuna Interior entre 
pandereta y malla acma, la existencia de escombros sin 
retirar. 

- OFICIO Nº 041, a Director Depto.  de Educación 
Municipal se solicita Remite Informe Final y detallado 
de los Fondos de Mejoramiento de la Gestión al 31 de 
Enero de 2011. 

RECIBIDA 

Señor Secretario Municipal (S) da lectura a la 
correspondencia recibida, siendo la siguiente: 

- Carta de Club Deportes Náuticos de Quillón, dan a 
conocer actual situación y solicitan oferta y solución 
concreta para sus problemas relacionados con la Casa de 
Botes. 

- Oficio Nº 064, Invitación de la Asociación de 
Municipalidades de la Octava Región a encuentro sobre 
la Calidad y Equidad  de la Educación. 
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- Invitación de la Municipalidad de Chillán Viejo y la 
Asociación Chilena de Municipalidades, para participar 
de un Taller relacionado con la elaboración de 
Desarrollo Comunal, días 25 y 26 de Marzo del presente, 
en Chillán Viejo. 

- ORD. Nº 63 de la Asociación de Municipalidades Región 
del Bio-Bio, sobre situación jurídica del municipio 
ante devolución Bono SAE. 

ANALISIS DE LA CORRESPONDENCIA 

Señor Alcalde (S) menciona la preocupación por el resguardo 
de las embarcaciones de la Asociación de Canotaje, 
considerando que se demolerá este fin de mes la construcción 
ubicada al llegar a la Laguna Avendaño donde se guardan 
estos implementos, en la carta de la Asociación dan la 
alternativa de un container, dando la posibilidad de 
energizar por su cuenta, y se tendrá que ver hasta donde se 
puede llegar, indica que ve la posibilidad de un Comodato. 

Con respecto al Bono SAE, dice que el municipio de Quillón 
no tiene juicio de cuentas por parte de la Contraloría, pero 
que si está judicializado un sector de los Docentes, además 
señala que el municipio no tiene una Unidad Jurídica formal, 
si no, una a nivel de honorarios por algunos días de la 
semana. 

 

CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE 

Señor Alcalde (S) da a conocer las siguientes materias a los 
Señores Concejales: 

- Informe Nº 41 de SECPLAN, sobre Contrataciones, 
Licitaciones y Adjudicaciones, información que se debe 
hacer llegar al Concejo, detalla los recursos con los 
que se trabaja, los que en su mayoría son externos.  
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- Respecto a los Sumarios, informa que se dictaron 3 
Decretos Alcaldicios estableciendo algunas sanciones 
para investigaciones que estaban pendientes. 

- Se dictó Decreto Alcaldicio para demolición de 
propiedad en calle Las Malvinas, de acuerdo a 
instrucción de Contraloría. 

- Ordinario Nº 115, contiene Informe sobre el 
procedimiento del llamado a Concurso de los Directores 
de Establecimientos Educacionales de la comuna, 
consulta el Concejal Gyhra si esas personas que se 
encuentran trabajando, están decretadas, ante la 
consulta el Sr. Alcalde (S)  Sr. Héctor Monsalve 
Castillo responde, que se decretó, que en el día le 
parece haberlo visto, el Concejal Gyhra pregunta si es 
con efecto retroactivo, el Sr. Alcalde (S) responde que 
seguramente tiene fecha anterior.   El Concejal Gyhra 
indica que si los Directores parten en clases con 
contrato el 01 de Marzo, el 07 de Marzo,  el 03 de 
Marzo, el 05 de Marzo y hoy es 21 de Marzo, a lo que el 
Sr. Alcalde (S) responde que estas personas tienen 
designación no contrato y la designación es el Decreto 
Alcaldicio, la Resolución, complementando además, que 
aunque  se Decreta   cuando se inician la clases el 
Decreto no se firma en el día, debido a trámites 
administrativos, ya que este se realiza en el DAEM, 
pasa a personal de DAEM, luego lo revisa el Director de 
DAEM, por lo que no se pueden firman durante el día.  

Se hacen consultas sobre los Decretos de Nombramientos 
de los nuevos Directores. 

- Plan de Contingencia enviados por el Encargado de 
Emergencia, para que sea analizado por los Señores 
Concejales y puedan emitir posteriormente sugerencias a 
objeto mejorarlo. 

- Informe de Programa de Mejoramiento de la Gestión 
Municipal Colectivo e Institucional. 
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ASUNTOS NUEVOS 

PRESENTACON ESTADO PROYECTO “COSTANERA LAGUNA AVENDAÑO” 

Señor Alcalde (S), deja el espacio para que el Señor 
Director de SECPLAN, Don Nelson Vásquez Sandoval, pueda 
exponer sobre el estado en que se encuentra el Proyecto 
Costanera Laguna Avendaño. 

Señor Nelson Vásquez,  comienza su exposición señalando que 
dará a conocer las decisiones que ha tomado el Alcalde para 
la continuidad de este proyecto: 

A fines del año 2009 o principios del año 2010 fue enviado 
un Oficio al SERVIU Región del Bío para ratificar un 
protocolo de acuerdo con la Asociación de Funcionarios de 
ese organismo, ya que ellos son propietarios de un terreno a 
orillas de la Laguna, alrededor de 18.000 mts. cuadrados, 
una vez hecha esta tramitación  se podía continuar con el 
desarrollo del Proyecto que se había presentado al Gobierno  

 

 

de la región del Bío Bío.  Continúa informando que el 
estudio preliminar que se había comenzado con el arquitecto 
contratado por la Celulosa Arauco alcanzaba alrededor de los 
mil ochocientos millones de pesos, que incluía todo lo 
contemplado. 

Agrega que como hubo cambio de administración a la fecha el 
nuevo Director del SERVIU no ha entregado ninguna respuesta 
oficial a la solicitud presentada por el municipio, a pesar 
de los varios intentos de entrevista.   El señor Alcalde le 
comunicó que se comenzará a trabajar con una nueva 
alternativa de Proyecto Costanera Laguna Avendaño, y no se 
esperará más la entrega en Comodato o cesión del terreno de 
la Asociación de Funcionarios de esa entidad.  

Por lo tanto se está en proceso de modificaciones y una vez 
que el Arquitecto tenga todo el nuevo proyecto listo, 
entonces se podrá entregar un Informe. 

Concejal Iturra consulta  si el acuerdo con SERVIU fue por 
escrito o en palabras.   Director de SECPLAN responde que se 
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conversó y el acuerdo se plasmó en el protocolo que se 
señaló anteriormente.  Señor Concejal dice que las 
conversaciones tienen que reactivarse, ya que considera 
necesario reanudar las conversaciones agotando todas las 
instancias.  Señor Vásquez manifiesta que si no se ha 
logrado mantener comunicación el proyecto no puede 
detenerse, por lo tanto hay que buscar los medios para 
continuarlo por el beneficio de la comuna, informa además 
que el Señor Alcalde sostuvo conversaciones y una entrevista 
con la Señora Intendenta, a la cual se le presentó también 
este proyecto con todos los alcances señalados.  

Se informa que estos fondos son FNDR.  Concejal Fuentealba 
consulta por el costo del proyecto, se le dice que son mil 
ochocientos millones de pesos, Señor Concejal dice que el 
Gobierno está priorizando la reconstrucción, y  está en 
conocimiento que éste proyecto tiene observaciones técnicas 
y  que tiene muy pocas posibilidades de ser financiado, por 
lo tanto le gustaría saber si va a ser ejecutado en unos  

 

cinco años o en un corto plazo.   Director de SECPLAN, le 
responde indicando que las observaciones se basan en la 
propiedad del terreno que se piensa intervenir. 

Concejal Gyhra, señala que le llama la atención que una 
persona haga cambiar un proyecto y que es mucho el dinero 
que está en medio, dice que esto necesita un informe técnico 
y no el deseo de una persona,  ve que el proyecto se 
estructurará en base al predio municipal, pero éste no tiene 
llegada al agua, considera que más vale hacer un proyecto 
acotado sobre el predio municipal sin hablar de costanera, 
que tratar de insertar un proyecto costanera sobre un predio 
municipal, hay que ver que es beneficioso, además indica, 
que como no es técnico puede dar ideas, por tal razón 
esperaba que el Director de SECPLAN llegara a presentar 
opciones técnicas y no que llegara a decir que el Alcalde 
dijo que había que cambiar todo al predio municipal;  le 
parece peligroso para la comuna de Quillón, porque se va a  
jugar la oportunidad que se tiene de hacer algo en la Laguna 
Avendaño. 
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Señor Director de SECPLAN, al respecto señala que las 
reuniones de trabajo versaran sobre  el terreno municipal, 
eso es lo que se ha hecho.  Concejal Gyhra recuerda la 
recomendación de gestionar ante Bienes Nacionales para que 
entregue en Comodato el terreno que está entre el predio 
municipal y el agua. 

Concejal Navarrete, dice que este tema lleva mucho tiempo, 
comenta que inclusive en principio hubo una maqueta con este 
proyecto que se les presentó al Concejo en su oportunidad, y 
en este momento se tiene oficialmente un conocimiento de la 
etapa en que se encuentra, dice que de acuerdo con lo dicho 
por el Concejal Gyhra el proyecto o la maqueta que había 
desaparece,  se está queriendo que el SERVIU acceda a 
entregar en Comodato los terrenos de los cuales ellos son 
dueños, ante toda esta situación considera que el proyecto 
original debe mantenerse porque es la manera de demostrar  
que se tenía, en el que era visible un desarrollo turístico 
fuerte, y hoy a la primera se cede, manifiesta que ellos 
verán nuestras debilidades.   Considera que es bueno saber 
cuáles son las modificaciones que se piensa hacer para que 
no lleguen con hechos consumados, reitera que se debe 
continuar con el proyecto original para que haya una medida 
de presión. 

Director de SECPLAN, dice que el arquitecto que está a cargo 
del proyecto va a venir al Concejo a explicar cómo se 
trabajará, y si en el transcurso del proceso el SERVIU 
entrega una decisión favorable entonces se retomará el 
proyecto original, indica que es preferible avanzar y 
trabajar en lo que se pueda. 

Se continúa conversando sobre la posibilidad de traer 
maqueta para conocimiento tanto del Concejo como de la 
comunidad. 

Concejal Muñoz, dice que en estas condiciones el panorama 
cambia, concuerda que el proyecto debe mantenerse en 
original, pero también se debe considerar que el proyecto 
que se hace hoy no es el mismo de 15 o 20 años atrás, cree 
que la inversión privada que ha llegado a la comuna y lo que 
viene más adelante es algo distinto y la Laguna va a tener 
un cambio radical.  Concuerda con el Concejal Gyhra, para 
hacer los lobby necesarios, por qué otras instituciones lo 
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hacen y el municipio no?, reitera que este proyecto se puede 
repotenciar ya que la comuna tiene un gran potencial 
turístico para los años venideros, y hay que pensar que 
condiciones de calidad se están ofreciendo para el futuro 
turista, hay que rescatar lo bueno de lo que quedó,  pero 
debe hacerse de aquí a mediados de año. 

Concejal Iturra consulta si el proyecto original tenía 
considerado llegar a la Laguna, se le responde que por 
normativa se debe dejar un terreno pero con acceso libre.  
Comparte la idea de hacer lobby con Bienes Nacionales para 
recibir ese espacio, hay que agotar las instancias,  además 
señala que si no se tiene el proyecto a la vista no se puede 
pensar todavía en financiamiento y no se saca nada con estar 
especulando. 

Señor Alcalde (S) manifiesta que la observación más potente 
y técnica es el caso de SERVIU, cree que la costanera debe 
abrirse completa, más allá del proyecto y focalizar recursos  
para mejorar el sector, estima que la costanera debe ser 
libre para todos. 

Director de SECPLAN aclara que todo el proyecto consideraba 
que el espacio queda abierto, ya que se ensancha la calle, 
se consideran estacionamientos, y explica que se cobraría 
por los accesos a servicios. 

Se continúa conversando y analizando el tema, con consultas 
y respuestas acerca del terreno. 

Señor Alcalde (S) agradece al Señor Director de SECPLAN, 
quien se despide. 

 

EXPOSICION PRODESAL I 

La Sra. Gloria Cifuentes, Jefe Técnico de PRODESAL I, 
agradece la posibilidad de exponer acerca del Programa, el 
que lleva desarrollándose en la comuna por más de 12 años, 
comienza dando a conocer los avances obtenidos durante este 
tiempo, informa que la temporada actual comenzará en Mayo 
por lo tanto en este período están en transición. 

Comenta que se trabajó durante 5 años con grupos apícolas y 
ya cuentan con 2 organizaciones de éste tipo que venden sus 
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productos externamente.  También han trabajado con 
productores de cerezas los que están vendiendo para el 
mercado interno nacional, pudiendo hacerlo para el 
extranjero, pero el mercado nacional la paga bien. 

La Sra. Gloria Cifuentes comenta e informa acerca del avance 
que se ha hecho con las nuevas plantaciones de cerezos, 
respondiendo también consultas. 

Continúa explicando  el trabajo realizado con los cultivos 
de Frutillas, la creación de la Feria agrícola del día 
sábado, al respecto señala que ya no participan en ella ya 
que perdió el objetivo, y para los agricultores les es 
difícil poder integrarse ya que se ha transformado en feria 
de revendedores. 

Ante las consultas reiteradas el Señor Alcalde (S) solicita 
moción de orden solicitando que se exponga y al final se 
plantearan las consultas. 

 

 

La Jefa Técnica da a conocer como se trabaja en los 8 
sectores que tienen a su cargo, lo que hace un total de 100 
personas, y como se han organizado para supervisar y 
reunirse con los productores.  También comenta como se 
trabajó con la gente para capacitarlos en la instalación y 
reparación de punteras.  También han apoyado en las 
actividades municipales, como la Trilla, La Feria 
Agroturística, La Cabalgata. 

Comenta que el trabajo realizado  tiene impacto en la 
comunidad, y explica el presupuesto destinado para el año 
2010.    

Continúa diciendo que se trabaja con un eje estratégico y 
este es el agua de riego, informa que 36 usuarios tienen 
este problema solucionado.   

La gente del sector La Plaza se reconvirtió de recolectores  
a productores de hortalizas y cuentan  con pozos increíbles, 
deja claro que esta es solo de riego y como no está clorada 
no es para consumo. 
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Informa que junto al Secretario Técnico de PRODESAL I, el 
Sr. Pedro Poblete, comenzaron a trabajar para formular 
proyectos, ya que consideraron que así se ahorraba en 
asesoría técnica y podían llamar la atención de INDAP para 
que continuará invirtiendo en la comuna, trabajo que logró 
su objetivo ya que INDAP pudo reinvertir en Quillón, 
logrando así nuevos objetivos. 

La Sra, Gloria se refiere a su estadía en Japón, donde 
estuvo realizando una pasantía, la cual le sirvió mucho para 
adquirir conocimiento. En estos momentos está enfocada en 
lograr trabajar hacia el turismo, por lo que necesitan 
construir una imagen corporativa del producto campesino de 
la comuna.  Desean trabajar en plena legalidad, para dar 
seguridad a los compradores. 

Concejal Gyhra, hace alusión al actual funcionamiento de la 
Feria, considera que debe volver a sus orígenes, es decir, 
exclusivamente para los productores.   Comenta que en cuanto 
a los viñateros debe identificarse con un producto 
específico,  se debe tener identidad. 

 

Sra. Gloria, coincide que se desea un negocio con identidad.  
Se comenta sobre el nuevo enfoque para los viñateros. 

Concejal Muñoz, interviene diciendo que se está trabajando 
con la Feria,  se está tratando de volver al origen teniendo 
también un Reglamento; consulta si hubo en su momento una 
diferencia entre los agricultores y los PRODESAL, también 
consulta sobre los títulos de dominio.  La Sra. Gloria 
Cifuentes da respuesta diciendo que Bienes Nacionales tiene 
un programa para regularizar las propiedades que se ve a 
través de la ODEL con el Sr. Pavel Arriagada, considera que 
este programa necesita más difusión.   Con respecto a la 
Feria hubo agricultores que vieron que era más rentable 
revender, lamentablemente los agricultores producen 
productos en ciertas épocas del año.  Se continúa tratando y 
analizando el camino que tomó la Feria. 

Señor Alcalde (S) manifiesta que por el tiempo avanzado y 
por los temas que se deberá tratar en esta sesión de acuerdo 
a la Tabla se pondrá termino a esta exposición, y se deberá 



 14

dejar la presentación del PRODESAL II, y la exposición de 
Seguridad Ciudadana del Señor Claudio Alarcón para una 
próxima reunión. 

 

ASUNTOS PENDIENTES 

PROGRAMA INICIATIVAS FONDOS DE GESTION 2011 

Este Programa lo hizo llegar el Señor Director del DAEM y 
quedó pendiente en su momento, les informa a los Señores 
Concejales que los antecedentes están en sus carpetas, e 
indica que pueden estudiarlos con calma si es necesario o si 
no pueden iniciar un debate en esta sesión, considera que el 
expediente es grande y sugiere que se hagan consultas en la 
próxima sesión. 

Concejal Muñoz, señala que se debiera tratar de dar un corte 
a esto en esta sesión ya que por más tiempo que se tome  más 
se demoran los recursos en llegar. 

Concejal Navarrete, sugiere se estudie y se vea bien el 
tema, ya que tiene sus dudas, señala que se requiere tiempo 
y análisis. 

Señor Alcalde (S) sugiere  que se pudiera ver en Comisión. 

Señor Director del DAEM, manifiesta que se puede hacer un 
análisis, ya que hay varios proyectos en los 
establecimientos educacionales, da algunos ejemplos. 

Concejal Iturra, dice que no se tiene información de las 
iniciativas anteriores, y él necesita ver claramente los 
gastos. 

Señor Avilés señala que en la oficina están todos los 
antecedentes, y considerando la gran cantidad de hojas que 
significa entregarle a cada uno, es que no ha hecho entrega 
de los informes referidos. 

Concejal Bustos,  señala que es él quien debe entregar 
información y no van a ir los Concejales a buscarla a la 
oficina.   Da algunos ejemplos de información pendiente. 
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Señor Alcalde (S) propone llevar a votación la decisión de 
aprobación del Programa de Iniciativas Fondos de Gestión 
2011. 

Concejal Fuentealba, dice que él fue a la oficina del 
Director del DAEM y se le presentó la carpeta de 
antecedentes completa, y coincide con el Concejal Muñoz 
indicando que más tiempo se demoran en decidir más tiempo se 
demora en llegar los dineros. 

Concejal Navarrete, consulta sobre una rendición de 
Inversión relacionada con gimnasia rítmica, dice que aparece 
un monto de fecha 31/01/2011 por once millones seiscientos 
mil pesos.  Director del DAEM da respuesta. 

Concejal Muñoz, comenta que hay establecimientos donde se 
necesitan contratar monitores, y estas contrataciones se 
demoraran si no se toma una decisión luego. 

Señor Alcalde (S) dice que el Concejo debe estar con la 
información y convencido de lo que está aprobando, ya que no 
se puede estar siempre con la impronta que se está 
presentando ahora y para decidir ahora.  Reitera su 
sugerencia sobre que la Comisión se reúna vea el block con 
todas las facturas, consulten, posteriormente evacuen un 
informe y se traiga para la decisión final del Concejo, 
solicita llevar a votación. 

Concejal Navarrete, sugiere reunión extraordinaria.   

Concejal Gyhra, dice que no tiene confianza, prefiere ver 
las cosas con calma, y dejaría PRODESAL II, Seguridad 
Ciudadana, Programa de Mejoramiento y este tema en una 
reunión extraordinaria la próxima semana. 

Se lleva a votación y se decide por unanimidad realizar 
reunión extraordinaria el lunes 28 de Marzo a partir de las 
15:00 horas. 

 

INCIDENTES O VARIOS 

Concejal Señor Alberto Gyhra 
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- Recuerda que hace unos meses atrás el Concejal Bustos 
informó que se iban a reunir para estudiar los 
requerimientos para pedir la destitución  del Alcalde 
ante el Tribunal Electoral Regional, informa que está 
terminado y se le informó a los señores Concejales hoy. 

- Sobre la actualización de la página web, consulta qué 
ha pasado con eso. 

Señor Alcalde (S) responde diciendo que se está 
actualizando. 

- Consulta sobre la señalética en la Población Eduardo 
Frei. 

Señor Alcalde (S) responde que lo está viendo el 
Departamento de Tránsito y ante la consulta de cuándo 
será solucionado, dice que está semana, y no se ha 
podido antes debido a la recaudación de los Permisos de 
Circulación Vehicular, ya que no cuentan con más 
personal. 

 

 

 

 

- Consulta cuando se tendrá la respuesta del informe 
solicitado con los materiales utilizados en la 
reparación de la Techumbre del Consultorio General 
Rural. 

Señor Alcalde(S), dice que recibió una respuesta de la 
Directora de Salud diciendo que no tiene todos los 
antecedentes, por lo que se tuvo que dirigir la 
solicitud a SECPLAN. 

- Consulta si se ha sabido algo sobre el pago de IVA que 
se le había informado a él, por el impuesto de las 
Ventas de servicio de entrada en la Laguna Avendaño. 

Señor Alcalde (S) indica que en la correspondencia 
despachada se encuentra el Oficio que se envió a la DAF 
para que respondan claramente. 
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- Recalca que le alegró que el abogado Rodrigo Flores 
esté terminando con las Corporaciones, e indica que si 
no hubiera sido por su especial preocupación de pedirle 
al Sr. Flores que no siguiera cobrando, ya que el 
Alcalde quería seguir pagándole por un año mas la suma 
aproximada de nueve millones de pesos, él no lo cobró, 
lo que significó un ahorro para el municipio. 

 

Concejal Señor Carlos Iturra 

- Solicita un informe sobre la mantención del alumbrado 
público. 

- Consulta si están avisados los Comités para reunión con 
los Parlamentarios. 

Se le responde que si, y queda por confirmar la hora. 

 

 

 

 

Concejal Señor Marcelo Bustos Riquelme. 

- Solicita que cuando vayan a ver los escombros en Av 
O´Higgins lo pasen a ver a él para indicarles donde es. 

Concejal Señor Jorge Muñoz 

- Consulta sobre la Comisión de Becas Municipales para 
Locomoción, ya que no se ha sabido sobre la 
convocatoria. 

- Indica que fue con Encargado de Obras para revisar 
acceso e interior de camino en Villa Palermo, había 
allí un compromiso del municipio.  Solicita verificar 
si se realizó. 

- Informa que el miércoles 16 del presente se reunió la 
Mesa de Turismo, para plantear 3 ejes, se sesionará 
todas las semanas en todos los Complejos ya que hay 
muchos temas que abordar, la idea es romper el turismo 
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estacional, nace la necesidad de tener una secretaria y 
que se les entregue un espacio; y los empresarios 
desean hacer un aporte al desarrollo del turismo local, 
cree que en un par de meses se traerá un aporte claro. 

- En sesión anterior planteó el tema del container para 
Canotaje, consulta si va a ver un planteamiento al 
respecto.  Desea que esto se solucione rápidamente. 

Señor Alcalde (S) señala que el municipio no está para 
seguir haciendo los gastos que hasta hoy se han hecho 
en las actividades de verano, por lo tanto el próximo 
año se deberá contar con inversión de los empresarios, 
el municipio deberá seguir con las actividades pero con 
aportes de otro tipo, porque ya no se puede ser 
generador de recursos. 

En cuanto al Comodato a la Asociación de Canotaje, se 
tendrá que ver pronto, solicita dejarlo pendiente para 
la  próxima sesión. 

 

 

 

Concejal Señor Raúl Fuentealba 

- Sugiere tener un módulo cerrado, bien hecho similar al 
carro que está instalado en la Plaza para información 
turística, y en este caso este módulo servirá para 
albergar a los cibernautas que se ven actualmente 
alrededor de la Plaza o en el frontis del municipio. 

- Señala que varias organizaciones están preocupadas por 
la entrega de subvención municipal para este año 2011. 

- Informa que dos familias de los sectores rurales de 
Manque Sur y Chancal, se encuentran sin electricidad en 
sus viviendas, consulta si existe la posibilidad de 
crear un proyecto para dar solución a estas familias, o 
financiarles en parte este servicio. 

- Informa que junto al Concejal Bustos participó en 
reunión con el Consejo de Salud de la comuna, donde 
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quedó de manifiesto la falta que hacen los 3 médicos 
que faltan, aunque se sabe que el municipio está 
gestionando la llegada. 

Señor Alcalde (S) señala que hace más de dos meses que 
se está llamando para ocupar esas plazas, inclusive con 
sueldo a convenir, pero nadie se interesa.  Concejal 
Fuentealba consulta si este llamado se hace a nivel 
provincial o regional, se le responde que regional, por 
lo que consulta nuevamente por el ámbito nacional, a lo 
que el Señor Alcalde (S) informa que el llamado se 
encuentra publicado en la página web municipal, pero 
que lamentablemente  comunas pequeñas como la nuestra 
no son interesantes para estos profesionales, ya que 
ellos optan por desarrollarse en hospitales, pero se 
continuará insistiendo. 

Con respecto a las Subvenciones, indica que en lo 
posible se debe entregar en el mes de Abril para que 
puedan ser gastadas hasta el mes de Diciembre. 

En cuanto al Módulo señala que se debe ver con Turismo. 

 

 

El tema de la falta de electricidad en estas familias 
que se informó, dice que se deberán enviar los  
antecedentes a la Dirección de Obras Municipales para 
que analicen la situación. 

Concejal Señor Gabriel Navarrete 

- Solicita se les informe cuanto es el presupuesto 
destinado para proyecto que estarán a disposición para 
cada Concejal. 

- Consulta por el stock de áridos en el municipio para 
reparación de caminos. 

A lo último el Señor Alcalde (S) responde que no existe 
por el momento, y la consulta anterior se entregará 
información en próxima sesión. 
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Sin otro punto que tratar se da término a la presente sesión 
de Concejo a las 18:05 hrs. 

RESUMEN DE ACUERDOS 

ACUERDO 17: Los Señores Concejales por unanimidad acuerdan 
reunirse en sesión extraordinaria de Concejo el día lunes 28 
de Marzo del presente a las 15:00 horas. 

 

GABRIEL NAVARRETE ANABALON 

CONCEJAL 

PRESIDENTE CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

JORGE PAREDES PAREDES 

SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

SECRETARIO DE ACTAS (S) CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLON 

 

HMC/GNA/JPP/jvb.- 


